

# 美四天四飛機墜毀 兩黨互相指責

## 醫療飛機墜費城熱鬧街區 至少7人遇難

美國近期航空事故不斷，4天內有4架飛機墜毀，最新一起事故發生在當地時間1月31日，一架載有6名墨西哥公民的小型飛機在賓夕法尼亞州費城一處熱鬧街區墜機，導致機上6人及地面上1人遇難。這是繼華盛頓特區1月19日發生客機與「黑鷹」直升機空中相撞事故以來，美國本周第2起空難。事故調查結果尚未公布，美國民主黨和共和黨已開始互相指責，認為對方應為事故負責。



費城飛機墜毀現場的地面上散落着飛機殘骸。



一架小型飛機1月31日晚在費城墜毀後燃起大火。

【大公報訊】當地時間1月31日晚，美國賓夕法尼亞州費城一架小型飛機發生墜機事故，墜機地點位於費城東北部一處熱鬧街區，飛機化為火球引發劇烈爆炸，導致數棟民宅起火，機上6人死亡，地面上一名在車內的人士也不幸死亡。

### 目擊者：像經歷小型地震

據報道，該飛機機型為里爾55型，為醫療用途飛機，屬於墨西哥最大的醫療包機服務商飛機救援空中救護公司。飛機共搭載6人，包括一名女童患者及其母親、一名醫生、一名護理人員和兩名飛行員。患兒因重病在費城接受治療，此次乘機原本計劃在美國密蘇里州停留，再返回墨西哥家中。墨西哥外交部當日證實，機上6人全部為墨西哥籍。

飛機於當地時間18時06分從費城東北機場起飛前往密蘇里州斯普林菲爾德，但在起飛並爬升至大約487米高度時，信號從雷達上消失，隨後於18時30分許墜毀。承運公司表示，「目前無法確認有倖存者，在通知家屬之前，不會公布任何姓名。」現場影片畫面顯示，飛機往一處人口密集的購物中心附近直墜，撞擊後化成巨大的火球，機骸碎片四處散落，一縷縷黑煙升上天空。墜機造成地面有房屋和車輛被毀，至少一所房屋和多輛汽車着火。

37歲的費城居民斯齊亞沃尼表示，自己坐在家中，突然聽到一聲巨響，他的房子開始搖



▲費城飛機墜毀引發大火並冒出濃煙。

法新社

晃，他稱感覺像是經歷了一場小型地震。斯齊亞沃尼查看家中的監控錄像時發現，飛機像一枚導彈落下來，「引發很大的爆炸，導致我以為我們受到了攻擊」。此次墜機事故造成的地面傷亡情況暫時不明。賓夕法尼亞州州長夏皮羅表示，他正在提供所有聯邦資源，以應對此次事件。美國總統特朗普1月31日通過其媒體平台「真實社交」表示，已獲悉費城飛機墜毀事故，並對在現場的救援人員表示感謝。

### 特朗普胡亂指責DEI政策

這起事故是美國本周第二起空難，亦是近4天內墜毀的第4架飛機。當地時間1月28日，美國空軍一架F-35戰機在阿拉斯加州訓練時因故障墜毀，機師跳傘獲救，飛機嚴重受損。這不是該系列戰鬥機第一次發生事故，1月28日事故發生前，F-35系列戰鬥機在近5年內已出現4次事故。1月29日晚，一架載有64人的美國太平洋西南航空客機在里根國家機場與一架載有3名軍人的「黑鷹」直升機在半空相撞，兩機均墜入河中，事故導致67人遇難。事故原因初步調查報告將於30天內公布。

幾起相關事故原因仍在調查中，但兩黨已開始互相指責「甩鍋」。特朗普日前針對1月29日發生的空難表示，由於民主黨推行的「多元、公平及包容」（DEI）計劃，推動了聯邦航空管理局（FAA）招聘標準下降、工作人員能力不足，導致了此次撞機事故發生。特朗普還指責身為同性戀者的前運輸部長布蒂格格工作表現是「一場災難」。布蒂格格在X平台發文反擊，稱在其任內沒有一起商業航班撞擊事故發生，而特朗普一上台就解僱了維護空域安全的關鍵人員。民主黨眾議員亞歷山德里亞也發文稱，飛機事故頻發是由於特朗普1月22日裁撤了航空安全諮詢委員會，而美國國內空中交通管制人員本就人手不足。亞歷山德里亞認為，造成此次撞機事故的原因是特朗普和馬斯克的裁員政策。（綜合報道）

●F-35戰機墜毀：當地時間1月28日，美國空軍一架F-35戰機在阿拉斯加州訓練時墜毀，機師跳傘獲救。據美空軍方面發布的消息，墜毀前，機師告知地面，戰機發生「飛行故障」。

●「黑鷹」撞客機：當地時間1月29日，一架美國國內支線客機在羅納德·里根華盛頓國家機場同一架美軍直升機在半空相撞，兩機均墜入河中，兩機上共有67人，目前尚未發現生還者。

●醫療飛機墜毀：當地時間1月31日，一架醫療專用小型飛機在賓夕法尼亞州費城一個建築密集的社區墜毀並引發大火，機上6人死亡，事故還造成地面「多人受傷」。



▲1月28日，美國空軍一架F-35戰機在阿拉斯加州訓練時因故障墜毀。

## 「黑鷹」撞機時演習秘密撤離計劃

【大公報訊】據路透社報道：美國華盛頓特區1月29日晚發生民航客機與美軍「黑鷹」直升機在半空相撞事件，造成兩機共67人死亡。美國高級官員透露，失事「黑鷹」直升機當時正在演習秘密撤離計劃。

據報道，UH-60「黑鷹」直升機隸屬第12航空營，負責一個叫「續政計劃」的任務：一旦發生災難或美國政府遭受攻擊時，需迅速將美國高級官員撤離到賓夕法尼亞等安全地點，為政府繼續執政保留有生力量。有專家指，「續政計劃」是五角大樓最嚴格保密的機密之一，這些計劃涵蓋了誰會被撤離、如何撤離以及撤往何處。

美國政府未透露撤離計劃的細節，但可能模擬華府遇襲後將官員撤至賓夕法尼亞的烏鴉岩山綜合體，此處自1950年代以來一直被用作為核戰時的備用指揮中心。

在平時，華府的「黑鷹」直升機大多負責運送軍政高官等貴賓。美國國防部長海格賽斯1月30日在白宮簡報會上表示，涉事「黑鷹」直升機三名人員當時正在進行年度例行夜間飛行訓練，在「空中走廊」執行「續政計劃」。另外，「黑鷹」直升機上三名士兵的遺體已經尋回，直升機的黑盒和機艙記錄儀也已經找到。

截至2月1日，救援人員已打撈到41具遺體，目前已確認28具遺體身份。有潛水員指，有的遇難者遺體仍被客機的座椅安全帶綁住，救援人員無法立即將他們移出機艙帶出水面。另外，飛機殘骸所在位置的河水只有2.5米深，泥漿甚多，有時能見度幾乎為零，導致搜尋和打撈工作面臨巨大挑戰。



▲救援人員在華盛頓撞機現場打撈遇難者遺體。

法新社

## 曾參與調查國會山騷亂 多名FBI官員被迫離職

【大公報訊】綜合新華社、NBC報道：美國多家媒體1月31日報道稱，特朗普政府已迫使多名美國聯邦調查局（FBI）官員離職，這些官員曾對2021年1月6日「國會山騷亂」參與者進行犯罪調查。

據報道，特朗普政府已迫使FBI大約6名高級主管下台，可能被解僱的人員名單包括全美數十個分局的負責人，其中包括華盛頓特區分局的高層領導，該分局曾參與起訴特朗普。FBI代理局長布德里斯科爾在1月31日晚間發送

給全體員工的備忘錄中說，代理副檢察長要求他提供一份所有曾參與2021年1月6日案件調查的員工名單，以審查確定是否有必要「採取進一步的人事行動」。

美國司法部還解僱了多名負責對「國會山騷亂」參與者進行刑事調查的聯邦檢察官。約有25至30名檢察官受影響。美媒此前報道，美國司法部已於1月27日解僱多名曾參與調查特朗普干涉2020年大選案和不當處理政府機密文件案的官員。美聯社分析認為，這些舉措「反

映出白宮決心對聯邦執法機構施加控制，並清除那些被認為不夠忠誠的員工。」

另據美國聯邦人事管理局官員透露，億萬富豪馬斯克手下負責人事管理局運作的助手，已撤銷一些公務員使用部分電腦系統的權限。特朗普自1月20日上台，着手大幅改造政府，並指定馬斯克負責裁減有220萬人的政府文職人力，以裁減官僚體系，安插更多忠誠者。據悉，人事管理局一些高階人員進入部分資料系統的權限已遭撤銷。

## 魯比奧訪巴拿馬 民眾示威反美

【大公報訊】據法新社報道：美國務卿魯比奧將於當地時間2月1日訪問巴拿馬，在他到訪前夕，已有巴拿馬民眾舉行反美示威，抗議美國總統特朗普威脅奪取巴拿馬運河。

據報道，魯比奧訪問前夕，包括大學生和教師在內的示威群眾在街頭高舉反對魯比奧訪問的旗幟和標語，並焚燒特朗普及魯比奧的肖像與照片。還有示威群眾曾焚燒輪胎以表抗議，但後來被警察制止。巴拿馬教師工會領袖桑切斯表示，抗議人士「堅決反對美國再次將巴拿馬變為保護國和殖民地的企圖，我們將為捍衛國家主權而奮戰。」

特朗普近期多次提及奪取對巴拿馬運河的控制權，甚至表示不排除使用軍事手段。魯比奧此次訪問巴拿馬，是他出任國務卿後首次外訪，亦是特朗普揚言奪回巴拿馬運河後，雙方政府首次正式會談。他將會晤巴拿馬總統穆利諾，並參觀巴拿馬運河。魯比奧日前表示，除商討美國移民問題，還會與巴拿馬政府討論「收回」巴拿馬運河的控制權。

穆利諾已排除與美國就運河主權進行談判的可能性，他表示：「我不能就這條運河談判，更不會開啟一段談判的過程。此事已成定局，這條運河屬於巴拿馬。」穆利諾還表示，希望魯比奧的訪問能把重點放在移民和打擊毒品販運等雙方有共同利益的議題上。



▲巴拿馬民眾手持「打倒魯比奧」的標語抗議。

法新社

## 哈馬斯再釋放三名以色列人質

【大公報訊】據半島電視台、新華社報道：當地時間2月1日，巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）釋放第四批共3名被扣押人員，並移交給紅十字國際委員會，以換取以色列釋放183名巴勒斯坦囚犯。

據報道，哈馬斯當天上午在加沙地帶南部的汗尤尼斯向紅十字國際委員會移交了兩名以色列被扣押人員，隨後在加沙港釋放了一名擁有美國和以色列雙重國籍的被扣押人員。另據以色列媒體報道，此次3名獲釋者均為男性，他們於2023年10月7日被哈馬斯武裝人員抓走。巴勒斯坦在押人員協會主席扎加里當天證實，以方當天已將獲釋的被扣押人員移交給紅

十字國際委員會。扎加里透露，獲釋人員中有150人來自加沙地帶，32人來自約旦河西岸地區，另有一人為埃及國籍，將遣返到埃及。



▲2月1日獲釋的以色列人質在醫院與家人團聚。

法新社

加沙停火協議1月19日生效，停火第一階段持續六星期。根據停火條款，哈馬斯在加沙關押的33名人質將在停火前六週內獲釋，以換取數百名巴勒斯坦囚犯。截至目前，雙方已經交換了15名被關押在加沙的以色列人質，其中包括5名泰國工人，以及400名巴勒斯坦囚犯。

加沙地帶衛生部門消息人士1日表示，50名加沙地帶傷病員當天乘車前往拉法口岸，他們將離開加沙地帶接受救治。撤離行動旨在為加沙地帶的傷員和重症患者提供醫療救助，將在世界衛生組織及其他有關方面協調監督下進行。